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EXPUNERE DE MOTIVE 
 

la proiectul Deciziei  
Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii  

privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea reţelelor  
şi a serviciilor de comunicaţii electronice 

 
 

 
I.  Introducere 

 
 Autorizarea furnizării reţelelor şi a serviciilor de comunicaţii electronice reprezintă principalul 
segment de care se leagă totalitatea activităţilor, drepturilor şi obligaţiilor furnizorilor din domeniul 
comunicaţiilor electronice, regimul de autorizare generală constituind setul de reguli şi principii aplicabile 
persoanelor care intenţionează să furnizeze reţele şi servicii de comunicaţii electronice în România. 
 
 Legislaţia de la nivelul Uniunii Europene în domeniul reglementării comunicaţiilor electronice a 
fost reformată ca urmare a adoptării Directivei (UE) 2018/1972 a Parlamentului European și a Consiliului 
din 11 decembrie 2018 de instituire a Codului european al comunicațiilor electronice, act legislativ prin 
care au fost grupate, într-un singur document, toate directivele din domeniul comunicațiilor electronice 
şi care a stabilit modificări și completări de o importanţă majoră pentru normele naționale ce stau la baza 
furnizării de rețele și servicii de comunicații electronice. 

 
 Astfel, în vederea transpunerii legislaţiei europene în materie la nivelul legislaţiei naţionale, cadrul 
primar din domeniul comunicaţiilor electronice, care îşi are sediul materiei în Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 111/2011 privind comunicaţiile electronice, aprobată cu modificări și completări prin Legea 
nr. 140/2012, cu modificările și completările ulterioare, a fost revizuit în anul 2022 prin adoptarea Legii 
nr. 198 din 6 iulie 2022 pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul comunicațiilor 
electronice și pentru stabilirea unor măsuri de facilitare a dezvoltării rețelelor de comunicații electronice.  
 
   Iar, potrivit dispoziţiilor art. 5 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 111/2011, în România, 
furnizarea reţelelor şi serviciilor de comunicaţii electronice, altele decât serviciile de comunicaţii 
interpersonale care nu se bazează pe numere, se realizează în condiţiile regimului de autorizare generală 
adoptat de autoritatea de reglementare, care, în prezent, este reglementat prin Decizia preşedintelui 
Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii nr. 987/2012 privind regimul de 
autorizare generală pentru furnizarea reţelelor şi a serviciilor de comunicaţii electronice, cu modificările 
ulterioare. 
 
 În plus, intrarea în vigoare a Legii nr. 198/2022 a generat modificări cu implicaţii inclusiv la nivelul 
regimului de autorizare generală, reglementări care determină revizuirea legislaţiei secundare, pentru a 
o pune în acord cu prevederile relevante ale acestui act normativ. 
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Pe cale de consecinţă, ANCOM propune prezentul proiect de decizie privind regimul de autorizare 

generală pentru furnizarea reţelelor şi a serviciilor de comunicaţii electronice, având ca principal obiectiv 
armonizarea prevederilor din legislaţia secundară cu noile dispoziţii aplicabile cadrului de reglementare 
în domeniul comunicaţiilor electronice. În subsidiar, prezentul proiect de decizie urmăreşte valorificarea 
experienţei dobândite de Autoritate ca urmare a aplicării actualelor norme legale în materie, inclusiv în 
contextul procesului de digitalizare a societății în ansamblul său. 
 

Drept urmare, prin proiectul de decizie propus consultării publice, ANCOM urmăreşte realizarea 
unui nou cadru secundar de reglementare şi abrogarea, strict din motive de rigoare legislativă, a Deciziei 
preşedintelui ANCOM nr. 987/2012. În acest context, se impune a fi subliniat faptul că fundamentarea 
măsurilor existente în actualul cadru legal secundar, dar care nu au fost supuse revizuirii prin prezentul 
proiect de decizie, rămâne valabilă, menținându-și în integralitate conținutul argumentativ. 
 
 

II. Obiectul reglementării  
 

În consecinţă, prin proiectul de decizie supus consultării publice s-a urmărit, în ordinea dispunerii 
lor în cadrul proiectului, modificarea şi clarificarea principalelor aspecte care au suferit modificări faţă de 
actualul regim de autorizare generală pentru furnizarea reţelelor şi a serviciilor de comunicaţii electronice: 
 
 
Procedura de autorizare generală  
 
 În contextul modificărilor la nivelul legislaţiei primare din domeniul comunicaţiilor electronice, dar 
şi din domenii conexe activităţii ANCOM, procedura de autorizare generală ce are ca obiect notificarea 
intenţiei de a furniza reţele publice de comunicaţii electronice ori servicii de comunicaţii electronice 
destinate publicului a fost simplificată. 
 
 Astfel, notificarea intenţiei de a furniza reţele publice de comunicaţii electronice ori servicii de 
comunicaţii electronice destinate publicului se limitează la o notificare cu titlu declarativ, care trebuie, 
desigur, să respecte cerinţele legale stabilite în cuprinsul prezentului proiect de decizie, nemaifiind aşadar 
constitutivă de drepturi, ca în actualul regim de autorizare generală pentru furnizarea reţelelor şi a 
serviciilor de comunicaţii electronice. 
 
 În acest context, dobândirea dreptului de a furniza rețele publice de comunicații electronice și 
servicii de comunicații electronice destinate publicului nu mai este condiționată de transmiterea unei 
notificări complete, persoana care a transmis notificarea dobândind dreptul de a furniza rețelele și 
serviciile de comunicații electronice pe care le-a indicat în formularul-tip al notificării, în măsura în care a 
comunicat cel puțin informații suficiente pentru identificarea ei exactă, de natură să ateste valabilitatea 
solicitării și să permită comunicarea eficientă cu respectiva persoană. Însă, acest fapt nu exonerează 
respectivul furnizor de obligația de a comunica, în mod complet și corect, informațiile solicitate prin 
formularul-tip al notificării stabilit în Anexa nr. 1 la proiectul de decizie. 
  
 Față de versiunea actuală a deciziei, persoana care a transmis notificarea și a obținut dreptul de 
a furniza rețele publice de comunicații electronice și servicii de comunicații electronice destinate 
publicului, care implică utilizarea spectrului radio, poate utiliza anumite benzi de frecvențe radio fără a fi 
necesară obținerea unei licențe de utilizare a frecvențelor radio, cu condiția respectării specificației 
tehnice de interfață radio prevăzute pentru aplicația și banda respectivă, precum și a condițiilor tehnice 
și operaționale stabilite conform Deciziei Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în 
Comunicații nr. 311/2016 privind frecvențele radio ori benzile de frecvențe radio exceptate de la regimul 
de licențiere, cu modificările şi completările ulterioare. 
 



3 

Trebuie remarcat că această opțiune – utilizarea frecvențelor radio fără a fi necesară obținerea 
unei licențe individuale – vine în sprijinul unei utilizări mai deschise a spectrului radio, dar această 
modalitate de utilizare nu trebuie să omită totuși faptul că spectrul radio este o resursă publică limitată, 
aflată în proprietatea publică a statului și în administrarea ANCOM, care trebuie administrată cât mai 
eficient. Nu în ultimul rând, trebuie să se țină cont că resursa limitată de spectru radio este folosită și de 
către alte categorii de utilizatori ai spectrului radio, ce trebuie să beneficieze, la rândul lor, de posibilitatea 
de a folosi frecvențele radio conform prevederilor legale în vigoare, relevante pentru respectivele categorii 
de utilizatori. 

 
În conformitate cu prevederile art. 221 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2011, 

ANCOM a stabilit un prim set de benzi de frecvențe radio a căror utilizare pentru furnizarea rețelelor 
publice de comunicații electronice și a serviciilor de comunicații electronice destinate publicului este 
posibilă doar în baza regimului de autorizare generală (ca efect al transmiterii notificării) sau în baza unei 
combinații între obținerea de drepturi individuale  de utilizare și regimul de autorizare generală, după 
caz. Pe măsura evoluției tehnologice, pentru a asigura maximizarea utilizării eficiente a resursei limitate 
de spectru radio în raport cu cererea existentă, ținând seama, pe cât posibil, de criterii precum asigurarea 
protecției la interferențe prejudiciabile față de rețelele de radiocomunicații care utilizează spectrul radio 
în condițiile legii și asigurarea unei calități tehnice corespunzătoare a radiocomunicațiilor sau a serviciului 
de comunicații electronice furnizat, ANCOM va analiza ori de câte ori va fi necesar posibilitatea identificării 
și a altor benzi de frecvențe care pot fi utilizate în astfel de condiții. 
 

A. Formularul-tip al notificării  
 

 În conformitate cu prevederile art. 12 din Codul european al comunicațiilor electronice, ce instituie 
în sarcina Organismului autorităţilor europene de reglementare în domeniul comunicaţiilor electronice 
(denumit, în continuare, OAREC) obligaţia de a armoniza cerințele de notificare, publicând orientări 
pentru modelul unic de notificare la nivelul Uniunii Europene, necesar în vederea realizării și menținerii, 
la nivelul OAREC, a unei baze de date a Uniunii Europene conținând informaţiile din notificările (complete) 
primite de către fiecare stat membru, OAREC a adoptat, la finalul anului 2019, un model unic al 
formularului de notificare privind intenţia de a furniza reţele publice de comunicaţii electronice sau servicii 
de comunicaţii electronice destinate publicului, şablon menit să permită notificări consecvente, prin 
stabilirea conţinutului acestuia, respectiv a informaţiilor maximale ce ar putea fi solicitate de către fiecare 
stat membru în legătură cu procesul de autorizare generală. 
 
 Pe cale de consecinţă, în vederea punerii în aplicare a normelor legale anterior menţionate, 
precum şi a orientărilor OAREC, prezentul proiect propune, în cadrul Anexei nr. 1, noul formular-tip al 
notificării, care conţine informații necesare în vederea identificării solicitantului/furnizorului şi asigurării 
unei comunicări facile între acesta şi Autoritate, precum şi noua clasificare a reţelelor şi a serviciilor de 
comunicaţii electronice, însoţită de setul de informaţii necesare realizării unei descrieri succinte a reţelei 
sau serviciului în cauză. În privinţa acestuia, având în vedere că printre tipurile de servicii stabilite în 
formularul standard de notificare adoptat de OAREC nu se regăseşte individualizată Retransmisia 
serviciilor de programe media audiovizuale liniare către utilizatorii finali şi luând în considerare numărul 
semnificativ de furnizori de retransmisie a programelor media audiovizuale liniare către utilizatorii finali, 
ANCOM a considerat oportună evidenţierea acestui tip de serviciu în cadrul serviciilor indicate în 
formularul-tip al notificării la secțiunea „Alte tipuri de servicii”. 
 
 De asemenea, este important de menţionat că rolul formularului-tip de notificare astfel prevăzut 
în Anexa nr. 1 la proiectul de decizie a fost extins, acesta deservind oricărei categorii de informaţii 
transmise Autorităţii legate de furnizarea de reţele publice de comunicaţii electronice ori de servicii de 
comunicaţii electronice destinate publicului. Astfel, acesta poate avea ca obiect fie începerea activității în 
domeniu (atunci când solicitantul nu a mai notificat la ANCOM furnizarea unei rețele sau a unui serviciu), 
fie modificarea informațiilor referitoare la rețele și servicii, transmise printr-o notificare anterioară, 
precum furnizarea de noi rețele sau servicii, extinderea ori restrângerea ariei geografice de furnizare a 
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rețelelor sau serviciilor, sau chiar încetarea furnizării unor rețele sau servicii. De altfel, multivalenţa 
acestuia a şi condus la eliminarea formularului cererii de renunţare la dreptul de a furniza reţele publice 
de comunicații electronice sau servicii de comunicaţii electronice destinate publicului, prevăzut în Anexa 
nr. 4 a deciziei în vigoare. 
 

B. Documente anexate notificării 
  
Ţinând seama de dispozițiile legale în vigoare prevăzute în acte normative conexe activităţii 

ANCOM care au drept scop principal simplificarea condiţiilor la nivelul administraţiei publice centrale, 
prezenta decizie a adaptat procedura de autorizare generală, modificând în consecinţă cerinţele cu privire 
la situaţiile în care trebuie ataşate la notificare (1) documentele în baza cărora poate fi identificat 
solicitantul/furnizorul, sediul principal (social sau profesional), precum şi codul unic de identificare într-
un registru relevant al acestuia, ori (2) documentele din care să rezulte calitatea de reprezentant al 
solicitantului/furnizorului a persoanei care semnează formularul-tip al notificării sau, acolo unde este 
cazul, actul de identitate al solicitantului persoană fizică autorizată ori al titularului întreprinderii 
individuale. Astfel, proiectul deciziei supus consultării publice instituie în acest sens o excepţie de la 
obligaţia transmiterii unor asemenea documente în cazul solicitanţilor/furnizorilor înregistraţi în România, 
în măsura în care Autorităţii i se permite accesarea, respectiv verificarea în bazele de date administrate, 
conform atribuţiilor legale, de alte autorităţi sau instituţii publice, a informaţiilor necesare identificării 
solicitantului/furnizorului şi a reprezentantului legal al acestuia. Însă, în cazuri particulare, precum situaţia 
în care notificarea este semnată de către o persoană distinctă de reprezentantul legal al entităţii, astfel 
înscris în registrul corespunzător, ori, potrivit datelor înscrise în acesta, mandatul reprezentantului a 
expirat, precum şi în orice alte circumstanţe similare, este necesară transmiterea către ANCOM a 
documentelor menite să ateste datele înscrise în notificare, de exemplu, dovada calităţii şi a puterilor de 
reprezentare ale persoanei care semnează notificarea, dovada calităţii şi a puterilor de reprezentare ale 
mandatarului, cât şi ale mandantului, în măsura în care persoana care semnează notificarea are calitatea 
de reprezentat convenţional, s.a.m.d.  

 
Celelalte intervenţii realizate asupra articolului 5 au vizat de asemenea flexibilizarea sarcinii 

administrative, în special pentru persoanele străine cărora le incumbă obligaţia transmiterii de documente 
potrivit prezentului proiect. Astfel, în conformitate cu prevederile proiectului de decizie supus consultării 
publice, ANCOM poate excepta anumite documente de la obligativitatea transmiterii acestora însoţite de 
traducerea autorizată în limba română. Astfel, pentru a veni în întâmpinarea solicitanților/furnizorilor de 
comunicații electronice, în sensul asigurării unui acces cât mai facil pe piața comunicațiilor electronice din 
România, respectiv a îndeplinirii obligațiilor de notificare/informare către ANCOM, Autoritatea propune 
exceptarea de la obligativitatea transmiterii către ANCOM a traducerii autorizate în limba română, în 
funcție de posibilitățile interne ale Autorității de utilizare în procesul administrativ a respectivei limbi de 
circulație internațională. Se au în vedere, de exemplu, documentele redactate/emise în limba engleză ori 
traduse de către o persoană autorizată în acest sens în limba engleză.  
 

C. Transmiterea documentelor  
 
 Făcând încă un pas înspre digitalizarea serviciilor publice, una dintre cerințele constante ale 
mediului de afaceri din România, proiectul de act normativ stabilește o modalitate unică de comunicare, 
rapidă şi facilă, între ANCOM, pe de o parte, și furnizorii de comunicații electronice, pe de altă parte, 
respectiv prin intermediul poştei electronice ca înscris în formă electronică, căruia i s-a încorporat, ataşat 
sau i s-a asociat logic o semnătură electronică extinsă, bazată pe un certificat calificat nesuspendat sau 
nerevocat la momentul respectiv şi generată cu ajutorul unui dispozitiv securizat de creare a semnăturii 
electronice. Astfel, ANCOM va putea comunica orice document destinat furnizorilor de comunicații 
electronice exclusiv prin intermediul poştei electronice, către adresa de e-mail comunicată ANCOM prin 
intermediul formularului-tip de notificare, iar transmiterea către Autoritate a documentelor care fac 
obiectul prezentului proiect de decizie se va putea realiza, de asemenea, prin intermediul poştei 
electronice, utilizând în acest sens o semnătură electronică extinsă, bazată pe un certificat calificat 
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nesuspendat sau nerevocat la momentul respectiv şi generată cu ajutorul unui dispozitiv securizat de 
creare a semnăturii electronice. Transmiterea de către furnizori a documentelor prin intermediul 
mijloacelor electronice de transmitere la distanţă ar putea facilita adoptarea cu celeritate a măsurilor 
administrative care se impun. În plus, în contextul în care în relaţia pe care furnizorii o au cu diverse 
instituţii şi autorităţi publice, inclusiv cu ANCOM, transmiterea anumitor declaraţii, date, documente se 
realizează prin utilizarea, în mod exclusiv, a semnăturii electronice extinse, bazată pe un certificat calificat 
nesuspendat sau nerevocat la momentul respectiv şi generată cu ajutorul unui dispozitiv securizat de 
creare a semnăturii electronice, este de aşteptat ca utilizarea de către furnizori a unei asemenea 
semnături electronice certificate în vederea transmiterii către ANCOM a documentelor prevăzute în 
capitolul II şi, respectiv, Anexa nr. 1 din proiect, să nu genereze pentru aceştia niciun fel de cost 
suplimentar. 
 
 
Autorizaţia generală pentru furnizarea reţelelor şi serviciilor de comunicaţii electronice  
 

Modificările intervenite la nivelul „Autorizaţiei generale pentru furnizarea reţelelor şi serviciilor de 
comunicaţii electronice” din Anexa nr. 1 a deciziei în vigoare, cuprinsă în capitolul III al proiectului de 
decizie, au vizat atât structura, precum şi conţinutul acesteia. 

 
Astfel, secțiunea de definiţii a fost suplimentată cu specificarea semnificaţiei unor servicii ori 

concepte de actualitate în domeniul comunicaţiilor electronice, precum Machine-to-machine (M2M) ori 
revânzarea serviciilor de comunicaţii electronice. De asemenea, în conformitate cu prevederile legislaţiei 
primare în materie, cuprinsul definiției serviciului de comunicații electronice destinat publicului a fost 
modificat în consecinţă. În privinţa acestei din urmă noţiuni juridice, proiectul prevede că pentru a intra 
sub incidența acestei definiţii, un serviciu trebuie să fie prestat în mod normal în schimbul unei 
remunerații. În privinţa valenţelor pe care le poate îmbrăca această sintagmă asociată serviciului de 
comunicaţii electronice, este demn de remarcat în acest sens considerentul 16 din Codul european al 
comunicațiilor electronice care prevede explicit că „[…] serviciile de comunicații electronice sunt adesea 
furnizate utilizatorului final nu numai în schimbul unei contraprestații pecuniare, dar din ce în ce mai mult 
și în special în schimbul furnizării de date cu caracter personal sau a altor date [...]”, aceste date putând 
fi puse la dispoziţia furnizorului unui serviciu cu bună știință, ca urmare a unei solicitări din partea acestuia 
din urmă, fie, fără a le oferi în mod activ, este permis furnizorului accesul la date cu caracter personal, 
inclusiv la adresa IP, sau la alte informații generate automat, cum ar fi informațiile colectate și transmise 
de un cookie. De altfel, tot considerentul 16 din Codul european al comunicațiilor electronice prevede că 
„în economia digitală, participanții pe piață consideră din ce în ce mai mult că informațiile despre utilizatori 
au o valoare monetară”. Mai mult, „[...] în conformitate cu jurisprudența Curții de Justiție a Uniunii 
Europene privind articolul 57 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene, există o remunerație în 
sensul tratatului și în cazul în care furnizorul serviciului este plătit de un terț și nu de către destinatarul 
serviciului. În acest context, noțiunea de remunerație include și situațiile în care utilizatorul final este 
expus anunțurilor publicitare, ca o condiție pentru acordarea accesului la serviciu, sau situațiile în care 
furnizorul serviciului stabilește un echivalent monetar pentru datele cu caracter personal pe care le-a 
colectat în conformitate cu Regulamentul (UE) 2016/679.”. 

 
Totodată, ca urmare a stabilirii, la nivelul legislaţiei primare, a condiţiilor specifice şi exhaustive 

care pot viza, după caz, furnizarea de rețele şi de servicii de comunicații electronice, cu excepția serviciilor 
de comunicații interpersonale care nu se bazează pe numere, furnizarea de rețele de comunicații 
electronice, furnizarea de servicii de comunicații electronice, cu excepția serviciilor de comunicații 
interpersonale care nu se bazează pe numere, cuprinsul „Autorizaţiei generale pentru furnizarea reţelelor 
şi serviciilor de comunicaţii electronice” a fost modificat şi structurat în consecinţă, astfel încât să 
răspundă noilor dispoziţii ale cadrului de reglementare primar în domeniul comunicaţiilor electronice.  
 
 
Modificări aduse condiţiilor tehnice prevăzute în Anexa nr. 2 la prezentul proiect de decizie 
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Proiectul de decizie supus consultării publice propune actualizarea unor parametri tehnici pentru 

reţelele de comunicaţii electronice utilizate pentru retransmisia serviciilor de programe audiovizuale, 
pentru serviciile de transmisiuni de date și acces la internet pe segmentele/tronsoanele de cablu coaxial 
precum și a cerințelor de compatibilitate electromagnetică în conformitate cu prevederile din cadrul 
standardului SR EN 50083-8:2014 – „Rețele de distribuție prin cablu pentru semnale de televiziune, 
semnale de radiodifuziune sonoră și servicii interactive Partea 8: Compatibilitate electromagnetică pentru 
rețele”, măsurile propuse de Autoritate fiind menite să realizeze un cadru adecvat protejării intereselor 
utilizatorului final în relația acestuia cu furnizorul de servicii de comunicații electronice destinate 
publicului. 

 
Totodată, această măsură determină un plus de transparenţă în realizarea activităţilor de control 

ale ANCOM, asigurându-se în acest fel informarea furnizorilor cu privire la modalitatea de efectuare a 
măsurătorilor reţelelor de comunicaţii electronice ce sunt destinate retransmisiei serviciilor de programe 
audiovizuale, precum și pentru serviciile de transmisiuni de date și acces la internet pe 
segmentele/tronsoanele de cablu coaxial. 
 
 
Modificări aduse condiţiilor tehnice aplicabile utilizării frecvențelor radio 

 
 Având în vedere introducerea posibilității utilizării anumitor benzi de frecvențe radio doar în baza 
regimului de autorizare generală, ținând cont de definiția punctelor de acces pe suport radio cu arie de 
acoperire restrânsă din cadrul Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 111/2011 (art. 4 alin. (1) pct. 546), 
precum și de obligațiile statuate în sarcina statelor membre prin Regulamentul de punere în aplicare al 
Comisiei nr. (UE) 2020/1070, furnizorul de rețele publice de comunicații electronice are obligația de a 
transmite către ANCOM, la punerea în funcțiune și, ulterior, cu o anumită periodicitate, notificarea privind 
stațiile de radiocomunicații (punctele de acces pe suport radio) din componența reţelei de comunicaţii 
electronice, cu respectarea dispozițiilor art. 365 alin. (4) din Ordonanța de urgenţă a Guvernului nr. 
111/2011. Formatul de prezentare a informațiilor și modalitatea de transmitere a acestora sunt stabilite 
de ANCOM şi se publică pe pagina de internet.  
 Această abordare urmărește și colectarea de date cu privire la utilizările frecvențelor radio ce nu 
se supun unei proceduri de licențiere individuală, informațiile fiind necesare în vederea verificării 
respectării de către utilizatori a specificațiilor de interfață radio adoptate de către ANCOM și, totodată, în 
vederea îndeplinirii de către ANCOM a obligațiilor României stabilite prin Regulamentul de punere în 
aplicare al Comisiei nr. (UE) 2020/1070.  

 
 
Actualizarea informaţiilor cuprinse în formularul-tip al notificării 
 
 Ca urmare a reclasificării tipurilor de reţele publice de comunicaţii electronice şi de servicii de 
comunicaţii electronice destinate publicului, respectiv a informaţiilor necesare aferente identificării 
furnizării fiecărui tip de reţea ori de serviciu, este necesară actualizarea informaţiilor referitoare la rețele 
și servicii, în conformitate cu formularul-tip al notificării prevăzut în Anexa nr. 1 la prezentul proiect de 
decizie supus consultării publice, de către toţi furnizorii de reţele publice de comunicaţii electronice sau 
de servicii de comunicaţii electronice destinate publicului. 
 
 Pentru a veni în sprijinul furnizorilor în vederea îndeplinirii acestei obligaţii, precum şi în vederea 
asigurării unei interpretări riguroase şi unitare în ceea ce privește încadrarea tipurilor de rețele și de 
servicii de comunicații electronice, ANCOM va transmite fiecărui furnizor, în termen de 30 de zile de la 
data intrării în vigoare a deciziei, o adresă care va cuprinde echivalenţa tuturor tipurilor de reţele publice 
de comunicaţii electronice şi de servicii de comunicaţii electronice destinate publicului notificate către 
ANCOM de respectivul furnizor anterior intrării în vigoare a actului normativ supus consultării cu noile 
tipuri de reţele şi de servicii prevăzute în formularul-tip al notificării cuprins în Anexa nr.1 la acest proiect.   
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 Pe cale de consecinţă, fiecărui furnizor de rețele publice de comunicații electronice și de servicii 
de comunicații electronice destinate publicului îi revine sarcina de a analiza încadrarea realizată şi 
transmisă de către Autoritate, iar în situația în care consideră că această încadrare nu corespunde 
activităţii pe care intenţionează să o desfăşoare, este ţinut de obligația de a completa formularul-tip al 
notificării în mod corespunzător, astfel încât să indice cu exactitate tipurile de rețele și/sau de servicii de 
comunicații electronice pe care intenţionează să le furnizeze, și să transmită acest formular Autorității, 
până la data de 31 mai 2023, cu respectarea condiţiilor stabilite în proiectul de decizie.  
 
 Neîndeplinirea acestei obligații, în termenul şi condiţiile prevăzute în proiectul de act normativ, 
conduce la prezumţia că respectivul furnizor este de acord cu încadrarea realizată de ANCOM, respectiv 
că aceasta oglindește cu precizie activitatea desfășurată de furnizor sau pe care acesta intenționează să 
o presteze, determinând prin urmare validarea încadrării astfel comunicată de Autoritate furnizorului în 
cauză.  
 
 
 III. Concluzii  
  
 Având în vedere necesitatea armonizării cât mai rapide a prevederilor legislaţiei secundare cu 
dispoziţiile cadrului legal primar, proiectul deciziei va fi supus consultării publice, prin publicarea acestuia 
pe pagina de internet a ANCOM, în conformitate cu prevederile art. 135 alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă 
a Guvernului nr. 111/2011, în regim de urgenţă, respectiv până la data de 27.01.2023. 
 
 
 


